

陪孩子玩电脑游戏,你能接受吗?

对于大多数家长来说,电脑游戏就是孩子学习的天敌。不过常州的一位爸爸卓先生,却陪着儿子玩电脑游戏玩了五年,并且还在网上公开发帖号称“只要儿子愿意,可以玩尽天下所有的电脑游戏”,唯一的要求就是保护好眼睛。

这种教育理念,一时引发了广大网友和家长的热议。支持者认为卓先生适当引导孩子玩游戏,是位开明的好爸爸。反对者则认为孩子自制力差,这种方式并不适用于每个孩子。

现代快报记者 张敏



漫画 雷小露

儿子迷上电脑游戏 潮爸不仅没阻止还陪玩了五年

自称不是冒险而是在引导,专家则表示疏导法可行,但也得因人而异

事件 儿子打游戏,老爸陪着玩

日前,化龙巷网站上一篇名为“儿子,如果你愿意,你可以玩尽天下所有网络游戏,老爸说到做到!”的帖子,引发热议,截至昨天网帖点击量已超过两万人次。

据发帖人卓先生介绍,儿子程程(化名)现在武进一所小学念六年级。程程上一年级时,迷上了开心农场,卓先生并没有阻止孩子,唯一的要求就是保护好眼睛,玩一会就要休息一下。刚开始时,程程每天要玩两

个小时,顺利成为农场主之后,卓先生就变身“农场长工兼小偷”,帮着程程收菜、偷菜。

“开心农场之后,他也接触了一些大型游戏,我基本都是引导他找窍门,动手的部分都是我分担,比如翻译外文,找外挂、练级等等。”

卓先生说,截至目前,程程已玩了约二十个电脑游戏。“现在大型网游基本不玩,每天玩点小游戏,一般20分钟左右,都是那种纯挑战类的游戏。”

声音 不是在冒险,而是在引导

多数家长不敢让孩子玩游戏,一是怕孩子上瘾,二是怕影响学习。所以不少网友认为,卓先生陪儿子玩游戏,是在冒险。对此,他并不认同。

据卓先生介绍,程程在低年级时,学习成绩都是班级倒数,而现在语数外都是年级翘楚了。“虽然我不能说是电脑游戏提高了他的能力,但似乎也没有影响他的学习。”

卓先生认为,“玩是孩子的天性,会玩的孩子才更有创造

潜能,而陪孩子成长是父母的天职。所以小孩玩游戏,大人一定要想办法参与进去,适时引导,不能全盘否定。特别是一些技巧类的游戏,对孩子智力成长也有好处。”

他还认为,不少孩子玩游戏上瘾,责任在家长。“家长开始的时候就放手不管,后来再管就晚了。玩游戏确实会上瘾,但就要看家长怎么引导了,要让孩子吸收游戏中好的东西,并渐渐学会自我控制。”

网友 引争论,有人点赞有人忧

卓先生大胆的教育理念,引发了网友们的大讨论。现代快报记者注意到,支持者认为卓先生是位开明的好爸爸,反对者则认为他的做法只是个例,并不适合推广。

网友“mqcdo”就持赞成观点,“玩还是要玩的,我家从小学到现在高三也一直玩的,但时间要控制好,多了肯定会影响学习的。”

网友“virgo2046”认为卓

先生是“中国好爸爸”,“不仅智商高、情商高,关键是懂孩子的心理,懂得诱导”。

不过也有家长表示担忧。网友“胡某人”就说:“现在孩子在你的监督下能克制住,关键是以后,初中、高中,乃至大学,你是否能一直在身边监督?”而网友“甜甜の甜”则认为程程只是个例,“并不是每个小孩都能这么懂事、听话,只能说因人而异。”

调查 超八成网友愿尝试陪玩

记者随机采访了一些家长,其中完全禁止孩子玩游戏的基本没有,大多数家长都认为可以适量玩玩。

韩先生的儿子现在上幼儿园大班,明年即将升一年级,“孩子可以适量玩玩,但时间最多一个小时,不然对眼睛不好。”韩先生说,周末空闲时,他也会陪儿子一起玩,教儿子一些闯关的方法和技巧。

根据化龙巷开展的一项调查显示,89%的网友会让孩子玩游戏,但只能小玩;而8%的

网友不让孩子玩游戏,反对的原因里,九成以上网友都认为孩子没有自制力,容易沉迷,会影响学习。

对于孩子玩游戏的时间,42%的网友认为每天不能超过一小时;56%的网友则表示孩子可以利用周末时间玩,时间控制在两小时左右。

而对于家长陪玩这种方法,86%的网友认为可以尝试,但如苗头不对就要立刻禁止;14%的网友不支持此做法,担心孩子万一玩上瘾就不好了。

专家

可适当引导 借鉴需谨慎

常州市中小学生心理健康服务中心特聘心理辅导员赵晓川认为,很多游戏包括一些网络游戏,其实是有益智作用的,而孩子成长过程中很多都是通过游戏来塑造智力的。

“大家都说堵不如疏,这个父亲就是注重于疏。因为你完全堵,孩子反而偷偷去玩,游戏种类、内容和玩的时间家长都不好控制。如果家长参与进去,给孩子一些引导,一方面可以控制好游戏内容和玩的时间;另外其实也是一种亲子的过程。”不过赵晓川说,亲子游戏有很多种,并不仅仅是网络游戏,建议家长们平时多带孩子做一些户外亲子游戏,多多见外面的世界。

常州大学人文社科处副处长葛金华表示,卓先生陪孩子玩游戏,孩子没上瘾成绩也没下降,虽然效果还不错,但毕竟是个案,其他家长想要借鉴还需谨慎。“孩子的教育问题很复杂,每个家庭都有适合自己孩子的教育方法。”

请假打游戏,你老板能同意吗?

魔兽面世10年再度更新,“骨灰级”玩家感叹:我们都老了 白领们很激动:跟单位和老婆都请好假了!

从2004年第一部《魔兽世界》游戏发布,便吸引了无数人。昨天零点,这部走过十年的经典游戏再次发布新资料片(更新游戏内容),为了迅速达到新等级,不少人通宵达旦,甚至有人直接请好年假,“只等冲上100级。”不过,也有资深玩家坦言,“没有这么高的热情了,魔兽又发新片了,可我们却老了。”

现代快报记者 王颖菲

在苦苦等候了两年后,11月20日零点,经典游戏《魔兽世界》发布了最新的资料片,引得全球“魔兽迷”们狂欢,而这这部经典游戏,至今已经走过了十年。南京白领小谭昨天一天没有上班,“休到下周四,”他颇为淡定地告诉现代快报记者,“要冲等级嘛,请了年假了。”

今年25岁的小谭是从大一升大二的暑假开始玩魔兽,至今玩了6年,“算不上资深玩家,但至少是资深爱好者。”当年为

了打游戏里的大怪兽,他还自己组建了一个“公会”(为了同一游戏目标而组建起来的线上组织),并成为“会长”,雷打不动,每周二晚上7点到11点进行“公会活动”,齐心合力打怪兽。

而每次“公会活动”,是小谭和当时的女友,也就是现在的老婆吵架的导火索。“她如果那个时候给我打电话,我会很烦躁,因为魔兽是团体游戏,一个人出错了别人都会死。”好在两人今年也领了证。

如今虽然已经工作,但他对魔兽的热情从大学延续至今,除了经常玩游戏,还每天上游戏论坛和魔兽迷们交流经验。“大概去年就知道新资料片将发布,当时就打算好要请假了。”小谭在企业工作,一般的事不好请,因此前天,他干脆向领导请了年假,同时早早和老婆打好了招呼。“划算,反正到年底了,年假还不知道怎么用。”实际上,和小谭有同样主意的玩家不在少数,“在我现在

的‘公会’里,好多人都请了假了,大家一起通宵过关。”他说,前几年还听说有玩家为了打魔兽,向领导请了产假,被根本没有怀孕的老婆一顿臭骂。

相比于前者,27岁的小陈则没有那么“狂热”,“如果按照以前,12点是一定要去的。不过,今天早上,还是早起玩了会儿,”他耸耸肩,半开玩笑地说,“人老了,一起打怪的兄弟都分道扬镳了,游戏也就不好玩了。”